

▶ “保姆变慈母,无言铸大爱”后续报道

# 昨日,乐乐在市中心医院的手术获得成功—— 爱心齐涌来 乐乐获“心”生



要进手术室了,眼含泪水的妈妈和乐乐告别,懂事的乐乐不住地安慰着妈妈。



核心提示

□记者 杨玉梅/文 张光辉/图

昨日9时,市中心医院2号病房楼的手术室外,淑英和东诚一动不动地站着,随着手术室的门开开合合,他们的心也七上八下——儿子乐乐刚被推进手术室,几个小时后,乐乐将重获“心”生。

## 1 病情牵人心,爱心齐涌来

昨日11时,乐乐的手术医师陈兴澎走出手术室,对门外等候的淑英和东诚说:“孩子的手术很成功,放心吧!”好消息传来,淑英和东诚激动地流下了眼泪。

2011年12月28日,本报刊登了《保姆变慈母,无言铸大爱》一文后,保姆淑英收养患病弃儿的无私大爱和乐乐的坎坷身世引发众多市民关注,一些市民自发给乐乐送来救命钱。截至1月5日,乐乐一家共收到3800元捐款。

听说先天性心脏病孩子的最佳治疗时间是3岁至5岁,年龄越大,越容易出现生命危险。乐乐今年已经11岁了,淑英想就是砸锅卖铁,她也要赶快把孩子的病治好。带着大家的捐款,她和乐乐来到了市中心医院。市中心医院心外科主任医师陈兴澎和副主任医师王亚宏看了乐乐的病例,告诉淑英一个好消息:“你们赶上好时候了,孩子的病不仅能治,好了后还能和正常孩子一样,且医疗费可以报销90%。”

陈兴澎称,2012年城镇居民医疗保险政策增添了新内容:凡18岁以下患有心脏病和白血病的在校学生,治疗费用可以报销90%。

获悉乐乐一家的情况后,陈兴澎和王亚宏决定,医院免费给乐乐“补心”。“如果做手术,我是不是就不能做寒假作业了呀?”听完乐乐的话,陈兴澎和王亚宏哈哈一笑,拍拍小家伙的肩膀说:“没事,等你病好出院了,有的是时间。”

## 2 为保手术成功,专家团队齐上阵

1月6日,参加完学校放假典礼,乐乐就住进了医院。在给乐乐做了细致的检查后,陈兴澎说,乐乐的病属于先天性心脏病中的室间隔缺损,即连接左右两个心房之间的一张膜上出现了缺损。乐乐的“心”缺损比较大,有13mm,且已经出现了肺高压的症状,因此必须尽早做手术。

陈兴澎博士是市中心医院的院长助理

兼主任医师,从事心血管外科工作已经10余年,他带领的“陈兴澎团队”已经创造了不少“心”的奇迹。经研究决定,陈兴澎决定亲自主刀给小乐乐做手术。

淑英说,为乐乐的安全考虑,他们从没向乐乐隐瞒过病情。乐乐有个“军营梦”,得知自己的病能治好,他很兴奋。“乐乐,要做手术了,紧张不紧张?”乐乐小声地说:“有一点儿。”然后他又问道,

“妈妈,打上麻药后,我是不是睡一觉病就全好了?”淑英说:“是啊,到时候好多叔叔陪着你,你只管睡好了。”“那我不怕。”乐乐大声说。

在住院的时间,乐乐每天都要坚持做一到两个小时的作业。由于右手扎上了留置针头,没办法写字,于是乐乐就先从选择题多的英语寒假作业先选答案,再让妈妈帮他写答案在作业上。

## 3 坚强乐乐获“心”生

昨日6时,护士为乐乐进行了术前体检后,他躺在床上继续睡觉。淑英和东诚坐在床边,一动不动地看着乐乐,不时地为他掖掖被角。7时30分,淑英叫醒乐乐,打来热水为他擦脸,做术前准备。

8时30分,乐乐被推向手术室,淑英突然抱住乐乐的头,喃喃地对他说着什么,眼角流出泪水。随着手术室的门缓缓关上,病床上的乐乐突然做了一个胜利的手势,并向外面挥了挥手。

乐乐的手术至少要做3个小时,在记者的劝说下,淑英和东诚来到了8楼的等候室里。坐下来后,东诚一眼不

眨地盯着手术室上的电子显示屏。淑英眼圈红了又红,并向记者讲述了乐乐3岁时的一件事。

那天,淑英正在做家务,乐乐在院子里和小伙伴玩。突然有一个孩子告诉她乐乐摔倒了。她跑下去一看,乐乐下巴上跌破了一道近5厘米长的口子,鲜血直流。

她一边哭一边抱起乐乐往离家不远的卫生室跑。乐乐一声不哭,还给淑英擦着眼泪说:“妈妈不哭,乐乐都不哭,乐乐不疼。”淑英说,乐乐的伤口缝了四五针。

昨日11时30分,乐乐的主管大夫朱贵军推着病床上的乐乐走出了手术

室,说:“手术非常顺利,非常成功!”手术室外,淑英拉着丈夫东诚的手臂,激动地颤抖着。

还未苏醒的乐乐随即被送进了重症监护病房,等一切稳定后才能转入普通病房。这时,得知乐乐做手术的热心网友“听雨”也赶到了医院,为乐乐、淑英和东诚送去鼓励和祝福。

昨日17时30分,淑英打来电话高兴地说:“乐乐醒了,马上就能吃东西了。谢谢中心医院,谢谢《洛阳晚报》,谢谢所有的好心人。遇到你们,是乐乐的幸运,也是我们全家的幸运!”

(文中乐乐一家均为化名)

## 身上没带钱 “儿子”押饭店

原来是孩子被坏人拐骗了;  
民警提醒,寒假家长要留心  
孩子安全

□记者 徐翔 见习记者 山军伟

“父亲”吃饱喝足后谎称忘带钱了,将“儿子”押在饭店后竟一去不返。原来,小男孩竟是被陌生人骗来的。昨日,该男孩已被家长接走。

### 没钱结账“父亲”将“儿子”押在饭店

唐先生的朋友在老城区开了一家饭店,他经常到店里帮忙。9日晚10时许,唐先生称一名20多岁男子带着一个小男孩到店二楼就餐。二人要了几个菜,男子喝了一瓶白酒。昨日零时许,男子结账时称忘带钱了,要把“儿子”押在店内自己回家取钱。

“我当时说没钱就算了,下次来了再给。”唐先生称,小男孩六七岁,席间,他曾听到男孩叫那名男子爸爸,因为男子执意要把孩子押在店里,他料想其不会撒下孩子不管,只好同意了。

1个小时后,唐先生和朋友并没有等到那名男子,随后他们发现放在二楼桌上的电话不见了,于是拨打了110。

### 民警相助,孩子返家

东关派出所民警李亭州说,到达现场后,他们先安抚孩子的情绪,希望从聊天中得到孩子的身份信息。小男孩告诉民警,他住在涧西区某小区,带他来饭店的是自己的“父亲”。在提供“父亲”的名字时,小男孩前后说出了两个不一样的名字。随后,李亭州将小男孩提供的姓名反馈至110联动中心,但没有查到与小男孩符合的信息。在李亭州的劝导下,小男孩在一张纸上写下了自己的名字。110联动中心对该名字进行查询发现,之前有人报警称孩子丢了,名字与小男孩写在纸上的一致。随后,110联动中心与重庆派出所取得联系,小男孩的家长刘先生来到饭店将孩子接走。

昨日,谈起孩子被骗的事,市民刘先生仍心有余悸。刘先生的儿子名叫亮亮(化名),今年7岁,上小学一年级。9日17时,家人发现在小区内玩的亮亮不见了。21时,仍未亮亮的音信,刘先生便拨打了110。通过小区内的监控录像,民警发现9日15时50分许,一男子将亮亮从小区门口带走了。“孩子称带他走的人说要给他出去买鞭炮,他就跟着去了。”刘先生说,其间男子还让亮亮管他叫“爸爸”。目前该案件正在进一步调查中。

重庆派出所民警提醒家长,时值寒假,家长一定要看好孩子,尽量避免孩子单独外出,在小区内玩耍应有家长陪同。同时,家长应教育孩子不要将家庭情况、家人和自己的姓名以及电话号码随意告诉陌生人,不随意接受陌生人的物品,不跟陌生人外出,以免受到伤害。

(宁女士获线索奖80元券)

## 九都短波

昨日,汝阳县民政局收到了国家民政部寄来的“全国农村社区建设实验全覆盖示范单位”牌匾。目前,全国有22个县、32个市、52个区获此殊荣,其中河南省仅有2个县、3个区,汝阳县是市唯一获得该殊荣的县。(王正要 陶军)